

三亚加快推进与深圳战略合作

崖州湾或成深圳高新技术产业对接地

本报三亚6月15日电 (记者孙婧 实习生陈军)三亚市拟与深圳市开展战略合作,今天三亚市委常委会第103次扩大会议审议通过了《深圳市人民政府 三亚市人民政府战略合作框架协议》。该协议将深圳市政府作为甲方,三亚市政府作为乙方,提出通过政府推动、企业主体、市场运作的方式,两市从高新技术产业、海洋产业、文化体育产业、物流产业、国有企业、

加强城市管理、推进体制机制创新等方面开展合作。作为三亚市高新技术产业集聚地,位于崖州湾的三亚市创意产业园有望成为深圳高新技术产业对接地和延伸链。

其中在高新科技领域,深圳积极引导深圳高新技术相关产业、项目、企业向三亚园区扩展,把三亚园区建成深圳产业对接地和延伸链。三亚则拿出位于崖州湾的三亚创意产业园用

地,促进这项合作发展。在旅游产业合作方面,两市积极开发展邮轮、游艇、购物、度假、都市娱乐等旅游合作,深圳支持华侨城集团参与投资建设三亚市旅游项目。在物流产业合作方面,三亚将推进崖州湾的南山港、崖州中心渔港等港口及配套设施建设,两地在此共同打造智慧物流产业,研究推进南山港综合保税仓、中心渔港海鲜水产品保税仓建设项目。

此外,协议还提出,深圳支持清华大学深圳研究生院在三亚参与建设国家深海测试平台项目,支持深大央企、盐田港集团等市属国有企业参与三亚市属国有企业重组。深圳还利用改革开放先进经验,帮助三亚谋划推进三亚综合保税区、自由贸易区、国际级新区建设。

值得一提的是,两市政府将建立

高层领导定期互访会晤机制和部门行

业对口合作机制,探索建立两地干部

人才交流机制,推动业务学习交流并加强智力支持。

“这次与深圳合作,是三亚一个重要的发展机遇。”会议指出,三亚要学习深圳“港城一体化”的建设经验,高标准规划崖州湾新区,完善基础设施建设,引进大企业、大集团,特别是深圳高科技企业的落地,使崖州湾新区成为三亚新的经济增长点和城市建设亮点。

河,血脉流淌着鲜活

◀上接A01版

要全面展开三亚河综合治理,打造成为水清、岸绿、景美的生态之河。

三亚“双修”“双城”综合试点提出新生态理念,采取近期治标、远期治本相结合的治理举措开展整治。

如同人之血脉,让血管祛污畅通,是恢复机

能的基础。点对点的治污行动大规模开展起来。三亚市水务局城市水务科工作人员符林森带记者来到荔枝沟片区的水坡桥,这里两座已投入使用

的移动污水处理站将附近片区的污水经处理达标后再从管道排入河流,水流是清清凉凉的,可用于浇花和灌溉。

而就在半年前,他和水政监察支队队友摸底水坡桥时,三亚东河荔枝沟段水体已被肆意的排污“折磨”多时,两台移动污水处理设备的迅速上

马,让河流有了“喘息”。

一年来,三亚完成了94处污水排河口的治理,投入建成了密集度高、总长达66.8公里的污水管网,截留排放入河污水达4.8万吨,200多家、8.7万平方米沿河畜禽养殖户、养殖场搬离。

扩容 新污水处理项目快马加鞭

如同人之血脉,让血管扩容,是重获活力的前

提。中国城市规划设计研究院高级规划师范嗣斌说,水的治理,不仅是简单的修补,重要的是整体水系的改善。水质全面改善不仅是“点对点”,更是系统问题,最大的一个系统:就是让水系“活”起来。

如果说“堵污”是治标,那么“疏污”则是源头治理。在三亚荔枝沟水质净化厂的厂区,厂长王月更指向北部的大片土地。眼前,数台挖土机正紧锣密鼓地平整土地,随后微曝氧化沟、二沉池等设施设备进场。“很快这里将新建两条污水处理线,使现有每天1万吨的处理量跃升至每

日3万吨。”王月更说。而这也,还远远不是终点。

在三亚市规划局“2016年双修双城大会战项目进展”大表单上,今年年内将有3座大型污水处理厂扩容新建,一批水系工程开工:红沙污水处理厂将从9万吨/天处理量,扩容提升至12万吨/天;榆亚路、荔枝沟路启动中水回用改造工程、丰兴隆启动蓄水池海绵城市改造工程……

在海棠湾藤桥西河段到海岸大道,三亚市首条地下综合管廊正如火如荼地开工建设,7.7公里的试点管廊将于今年12月竣工,这意味着今后包括排污管道、电力、通讯、给水等在内的所有管道都将通过这个庞大的地下管廊布设进来,一改过去城市反复出现的“拉链路”,也使得城市污水管网有了在不破坏道路设施基础上的铺设条件。

到2030年,三亚市计划建设17条综合管廊,112.9公里的廊道将让城市血管更加舒展畅通起来。

重塑 城乡点线铺开水系相连

如同人之血脉,统筹重塑,带来生命的全新面目。

三亚市崖州区雅安村村民刘色命坐在自家的庭院里,看着眼前绿意盎然的人工湿地,心情畅然,如将时间倒推3个月,他可不是这样。家门前这片面积约为5亩的水塘那时是当地有名的臭水塘,垃圾丛生,污水横流。2016年1月起,三亚率先以崖州区为试点,用生态修复的理念治理农村恶臭水体,雅安村是首个试点地区。通过运用人工湿地和氧化塘污水处理工艺,仅投入了190万元,不到两个月,一个宜游宜赏的美丽湿地公园诞生了。

崖州区有40余个自然村存在不同程度的生活污水处理难题。崖州区环保局局长解忠敬说,雅安模式的成功,极大坚定全面推进农村生活污水生态处理的信心,今年崖州将继续在凤岭村和盐灶村开展示范治理。

西河三亚桥—凤凰桥、东河见桥—儋州桥、东环铁路—半岭水库……一批河道将得以清淤拓宽,堤岸得以重新保护。从点到线,从治标走向治本,从城区延至农村,水治理浸入城市肌体,不久的未来,三亚将形成水利安全、生态联通、景观连通的水系网络,将中心城区的水系整体打造成为雨洪为友的“海绵城市”。

像城里人黎梦超和农民刘色命一样,三亚人是有理由憧憬未来的:水质清凉洁净,水系阡陌通透,一座充满魅力的城市,必在风光里生动、碧波中流淌……

(本报三亚6月15日电)



莺歌海盐场将开发滨海旅游

H 码上读

扫一扫
看莺歌海盐田
视频拍摄:张茂
视频剪辑:张茂 王诗童

6月14日,高空鸟瞰海南最大的海盐场——莺歌海盐场成排的“井”字形盐池,蔚为壮观。据了解,莺歌海长年烈日当空,光照充分,使这里的海水含盐度之高,仅次于死海、红海。目前,盐场拥有海盐生产面积约3212公顷,海盐生产能力约10万吨/年。

未来莺歌海盐场将依托自有土地及盐湖集中布局城市,开发丰富的滨海旅游资源和多样的文化,形成独具特色的国际标准滨海旅游度假区,以政府主导、企业运作的模式来推进区域整体转产开发。

本报记者 张茂 摄

银联卡在海南推出
小额免密免签服务
300元以下
“挥”卡支付

本报海口6月15日讯 (记者邵长春)“唰!”在海口国贸大厦上班的小李在嘉艺坊选买完面包后,掏出绑定信用卡的手机云闪付付款时,只听到“滴”的一声后缴费已完成,无需像以往一样输入密码。日前,银联卡在海南新推出小额免密免签服务后,单笔300元内的小金额支付不用再输入密码和签名。

据了解,银联卡小额免密免签服务在海南推出后,持卡人使用带有“闪付”标识的银联芯片卡或支持“云闪付”的移动支付设备,在指定商户进行300元及以下金额的交易时(境内300元人民币,境外以当地限额为准),只需将银联芯片卡或“云闪付”移动设备靠近POS终端感应区,一挥即可完成支付。

目前,所有信用卡均已支持此项服务,持卡人可通过卡片所属银行的网站或客服热线等相关渠道咨询了解。

产品质量保证 政府资金扶持 线下线上销售
定安粽今年卖出1.8亿元

本报定城6月15日电 (记者刘梦晓 通讯员司玉叶松)今天,记者从定安县商务局了解到,今年以来定安粽子销售再创新高,通过在海口繁华地段促销、进超市、开设线上线下专营店、依托乡村旅游文化节和端午美食节销售等方式,共售出1200万个粽子,销售额达1.8亿元,较去年有了大幅增长。

“乘坐海南环岛高铁这么多次,今年还是头一回在高铁上吃到粽子,味道真是好极了!”今天,来自广东的张先生在环岛动车上吃到定安粽子后感叹道。今年,省动车组餐车管理办公室对定安粽子的

生产流程进行了实地考察,经过对食材原料、生产过程、保质期限等各方面的严格检验、层层把关后,最终选定定安粽子作为高铁餐车长期供给配餐。

在本月9日举行的首届“海南十佳粽子”“海南十大特色粽子”总决赛上,定安7家企业入围,定安“文宗粽”和“现龙粽”还分别摘得“海南最具影响力品牌粽子”“海南最受消费者青睐品牌粽子”的荣誉称号。

定安粽子之所以能取得诸多佳绩,与定安县委县政府多年来对粽子产业的高度扶持息息相关。在定安粽子企业申请QS认证工作上,定安

县予以资金扶持;销售方面,定安积极搭建营销平台,助力定安粽子走出去,在海口举办专场粽子展销会,进入家乐福、大润发等超市促销;同时定安还鼓励电商销售,将定安粽子销往上海、北京、广州等地,不断扩大粽子的销售面。

本月6日,“味道定安”精品特产店在海口国贸大润发商圈开张,进一步带动粽子以及定安各种农产品销售。这离不开定安县政府的补贴扶持、授权企业经营的政策,体现了定安积极实施精品战略和“走出去”战略。

不仅如此,定安还抓住一切机遇推动定安粽子的销售、发展。在6月

初举办的第四届海南乡村旅游文化节暨2016海南(定安)端午美食文化节和第二届黄竹莲雾采摘节上,16家定安粽子企业齐亮相,黑猪肉粽、黑猪蛋黄粽等经典口味的定安粽子颇受青睐,两项活动也吸引了来自海口、琼海、澄迈等周边市县及省内外的游客慕名而来,4天内到主会场——天九美食文化广场的人数为11万余人次,现场销售额600多万元,签约订单为1500万元左右,意向客户订单5000多万元;定安端午小长假共接待游客16.96万人次,增长85.8%,收入1828.15万元,增长96.1%。

供应商招募公告

中国工商银行海南省分行现对营业网点及自助银行报警灯光联动系统安装与维修工程项目进行供应商公开招募,邀请能够提供满足本项目采购需求且符合资格条件的供应商前来报名登记。

一、供应商基本条件要求:

1、具有独立承担民事责任的法人、自然人,或具备国家认可经营资格的其他组织。2、在最近三年内在工行的经营活动中没有违约行为或其他违法记录。3、在与工商银行的项目合作过程中,没有重大合同违约、泄露工商银行商业秘密或技术秘密等事件。4、经营范围涵盖安防监控、报警、网络等内容。5、具有一定安装经验,并具有在不少于3家金融机构的营业网点安装过监控报警网络设备经验。6、非海南本省的公司应在海南设有分公司或办事处的公司方可参与。7、具有有效的安防工程企业资质证书和不少于3名安防工程企业技术人员专业考试合格证。

二、采购项目产品分类要求

1.设备类:灯光联动控制器、控制箱、配电箱、电源线、电线、线槽、PVC管。2.设备安装及维修工程。

三、报名条件要求:

1.提供营业执照副本原件及加盖公章的复印件、介绍信及委托授权书。2.提供安防工程企业资质证书复印件。3.提供近两年的同类项目业绩复印件。

四、报名时间要求:

2016年6月17日至2016年6月24日止。

五、报名地址:海口市和平南路54号省工商银行办公楼704房。

六、报名联系方式:

联系人:姜女士,联系电话:65367906;18907531234

林女士,联系电话:65318939;13158990206

中国工商银行海南省分行

2016年6月16日

机关事业单位养老保险参保人:

按照国家统一部署和《海南省社保卡发放与应用实施方案》(琼府办[2014]141号)等文件要求,我省机关事业单位基本养老保险经办工作将全面启动,参保单位退休人员养老保险待遇将统一通过社会保障卡(简称社保卡)发放,实行规范化管理。为确保退休人员按时领取养老保险待遇,现就相关事项公告如下:

一、纳入机关事业单位基本养老保险制度的参保单位退休人员统一通过社保卡发放养老保险待遇。

二、尚未办理社保卡的参保人,请尽快持有效身份证件原件及复印件、1张一寸近期正面白底深色衣服免冠彩色证件照片,到参保所在市县(或省社保局)的社保卡管理中心(或指定地点)申领社保卡,地

公 告

址详见附件。

三、已申领但未收到社保卡的参保人,请向办理申领手续的社保卡管理中心咨询制卡情况,或致电省人力资源和社会保障服务热线12333查询制卡进度情况。

四、为维护参保人权益,社保卡激活后方能使用。已领取社保卡但未办理激活手续的参保人员请尽快到农信社(农商行、农合行)营业网点办理激活手续。

欢迎对我们经办工作进行监督,提出宝贵意见,我们将及时跟进并改进。海南省人力资源和社会保障服务热线:12333

海南省社会保险事业局

2016年6月16日

海南省社会保险事业局

</